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ERAEENRINTINEREI, FEEEANEMRAEERREX . FRAHEESHIRELTE O(n)
BfiE), “IWHERESE O(logn) GHERRIRIENIRAS. ERADHEBIEMERETI T KM TR EIE
RE: HBASEHNE 0(1), BR&ENTRHA O(logn), MXERUE/NBERERNE O(1), XMIFEER
BX A Dijkstra S\FERZEEEM Prim S/ NERMEZSERANIZEMER, CHERTEESMBSERMR
TR

1 #ZOE5igitE8

1.1 ZIRWBZRMLE

ERAEAR LR R/ IEEFHNSRIFM, SRMNERRIEEREAFFARESIMNETF. TRKITESHE
MREFE:

class FibNode:
def __init__(self, key):

self.key = key # TREE
self.degree = 0 # FHAHKE
self.mark = False # MRERBXRELFTR
self.parent = None # XTSIt
self.child = None # ERFTRIEH
self.left = self.right = self # WAEIREERIEH

LA EEIFERIGIT R T BB T SNEMEEE, left M right IEHVIABISHRIRIIIFIREGN, AEE
BUBER A H B E Bt

1.2 fBEEHSREIT

ERAEN MM BRTRAZORER: B, BESHATR T RERBNRERMALNEE, BHEH
1REEREIMIPRER/ T Bt BAE; FUX, REXTIETAUEITER/\RERIED, ST RRITEFREshEIRER
BY, BIFNERT R mark #1E, EERANCUSRSTIIRT R XM MBI a0 S %=1,
EEHE O(1) BURBRE R E.



2 TR IESREL
2.1 EbtERETEER(E
NIRRT A NRSERH BITR st

def insert(self, node):

2 if self.min_node is None: # FTifIENR

self.min_node = node

4 else:
+ BT SIRNRRER
6 self.min_node.right.left = node

node.right = self.min_node.right
8 self.min_node.right = node
node.left = self.min_node

10 if node.key < self.min_node.key:
self.min_node = node

2 self.n += 1 # EHMTRITH

ARSI A ME TR BEREN, FHEISEREMTE O(1), AHIREERER, (NFEERMHERERH
bR &N R

2.2 IRVNRESHRERTIER
B R EIRF T BEAR & LR EX ) B -

def decrease_key(self, x, k):

2 if k > x.key:

raise ValueError("New_key_larger than current_key™)
a x.key = k

parent = x.parent

if parent and x.key < parent.key: # FERIERF
8 self.cut(x, parent)

self.cascading_cut(parent)

if x.key < self.min_node.key: # BHFim/NE

12 self.min_node = x

u|def cut(self, x, parent):

# MRTEFERTBE x
. if x == x.right: # E—FH 5
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2 TUMRESEIL

parent.child = None
else:

parent.child = x.right

x.left.right = x.right

x.right.left = x.left
parent.degree -= 1

# ¥ x SIANIREER

x.left = self.min_node
x.right = self.min_node.right
self.min_node.right.left = x

self.min_node.right = x

x.parent = None
x.mark = False # ¥iRTI=BMMRIE

def cascading_cut(self, node):
parent = node.parent

if parent:

if not node.mark: # BAREKEFTE

node.mark = True
else: # BEARICENIRIILIET

self.cut(node, parent)

self.cascading_cut(parent)

FEXIETEE mark AFEERTREBEREZLIFTRo SNREIRKEFTR, IWRAZIRERUREGH
BREME. ZRENTHEREN O(1), EASRYETEFREERBRRE mark IRSPITRERNEEES T,

23 MEFERNTR
HpRER/ T R BRI R E S HUIRIE:

def extract_min(self):
z = self.min_node
if z:
# BRI TRRFHRMNREER
child = z.child
for _ in range(z.degree):
next_child = child.right
child.parent = None
self.insert(child) # {AfNED, SERRRLEIIHEERR
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2 ZOBREEIM

child = next_child

# MIREERTEFR 2
z.left.right
z.right.left

]
N

.right
.left

]
N

if z == z.right: # HPREFE—ITR
self.min_node = None

else:

self.min_node
self.consolidate() # XESFHIRME

z.right

self.n -= 1

return z

Hrh consolidate() @I EHREH LMWL EITH]:

def consolidate(self):
degree_table = [None] * (self.n.bit_length() + 1) #* REAEHRVIELRE

current = self.min_node

roots = []

# WEFMERTR

while True:
roots.append(current)
current = current.right
if current == self.min_node:

break

for node in roots:

d = node.degree

while degree_table[d]: # TEIEREIELHH
other = degree_table[d]
if node.key > other.key: # HfR node IR

node, other = other, node

self.link(other, node) # other A} node FT =
degree_table[d] = None
d+=1

degree_table[d] = node

# BERERFIEFRIME
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3 EXREIRAXER S

self.min_node = None
for root in filter(None, degree_table):
if self.min_node is None:
self.min_node = root
else:
# 1§ root HEANIRFER
# [EIBYEH min_node 35%

3 EXREIFRAXER

3.1 BEEDITE

ARSI DT R B EEREN © = trees + 2 x marks, HH trees BIRFERTMIVEE, marks 228
BT RBIEE. LA decrease_key Afl: KIRETEISEREAN O(c) (c NRBXTIMTRER) , (BERIIMTE trees
10 1 EBY marks BV 1 (BT AMRIE), ELWBETH AD =c— 2c = —co FREMEALIREAINE HE
T O(c) + (—¢) = O(1)s

32 mARKEH LR

AR RIE M BRI TR AR D(n) 7 O(logn). BILEHIRIMRAIE: 18 size(k) HEHRA k
BIBIRNE S, FRBIERER size(k) > size(k — 1) + size(k — 2) CEHAERIBRET), MRillBHE
size(k) > Fryo (F AERIRIG) . B F, ~ o8 /V/5 (6 HEEH), 8 k = O(logn)e

4 RAEISSE L

4.1 TIiEfRLscik

MERRT RS BE [log,n) + 1 WBRESHE. NEEEHE, TRAMSLEFCHRTE, HD
RS EF S, 7 consolidate HIEH, FHHERAREE D(n) = |log,n| FIHERIESIRRAR .

42 SIMEIREE

WEHEREFRTRRILNIETHRD B, HEEHRI0:

# BN REFESTRIEH
node.left.right = node.right # & node.right.left = node.left

JEXTMER L ZHRITRRERTRARE IR (parent.parent is None), RTALERIS. Ui+, FERIER
BRENRIEREHLINCEHEN nin_node $5tt.



5 NMAZRSEREXLL 6

5 NAZRSMtEEXEL
5.1 ERABHRDN

ERBETT AR EEHHSEEEZRNBEE, KNRA, 3 Dikstra BIAFRBIRIES LB 30%
BY, IERFBIHEEIRZIIRTG 40% LU ERIIE, BE/NUREIE (n < 10%) SESMERTIR, —XHER
BHRFREERE,

52 IRBRAZER

FEARER AR (Strict Fibonacci Heap) B EERMEMLIVARIREHNRIT O(1) ERE, BHINE
RMRET TRV, R, Ex# (Pairing Heap) AEBHAIKSIMMMARAITNIERE, BATZHRMN
RAEBENH =,

ERAERT T BRI PIEMERE SR S ERNEAE, BB T ERAEMNE, REKREIREN
ERRMERE. HNRARHERSMEAMNESLEN, UNRBEIITEANELNAE, AERBIEEWLITR
HTRHEER, RELUERERS, BEEBESR THEERIERINE,



